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СИСТЕМИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 
Сакун А. Ж. 

канд. екон. наук, доцент кафедри обліку і оподаткування 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 

В сучасних умовах підвищуються вимоги до інформації, що відображає стан 

і результати діяльності підприємств. Учасники підприємницьких відносин 

зацікавлені в прозорості інформації, сформованої за єдиними принципами. На 

основі звітності, підготовленої за єдиними нормами, інвестори визначатимуть 

надійність і прибутковість компанії, вишукувати альтернативні варіанти 

вкладання фінансових ресурсів незалежно від галузевої належності і характеру 

діяльності [1]. В економічному інформаційному просторі певну частину займає 

облікова інформація, подана у формі: 

- фінансової звітності підприємств (оперативні знання); 

- облікових знань (теорії обліку) - стратегічної інформації; 

- керуючої облікової інформації (концепції обліку і звітності, стандарти 

обліку і звітності, нормативні документи, облікова політика підприємств). 

Інформація в системі бухгалтерського обліку і звітності складає один з 

видів загальної інформаційної сукупності. Її обсяг, як і сукупність всієї 

економічної інформації, стає дедалі більше в зв'язку з постійною зміною і 

ускладненням зовнішнього середовища, в якій діє бізнес. Система 

бухгалтерського обліку - це сукупність прийомів і методів, за допомогою яких 

узагальнюються процеси виробництва, постачання й реалізації продукції, 

визначаються мети, забезпечується керування підприємством на основі 

стратегічних і тактичних завдань [2]. Будучи підсистемою управління, 

бухгалтерський облік поєднує як властиві системі управління напрями 

удосконалення, так і специфічні. Специфіка бухгалтерського обліку 

заключається, перш за все, в тому, що він є інформаційною системою: основний 

продукт бухгалтерського обліку – інформація. Об’єктами розвитку 

бухгалтерського обліку є облікові процеси, обліково-аналітична інформація – 

інформаційний продукт в системі бухгалтерського обліку. Розглядаючи 

розвиток, а, відповідно, і удосконалення бухгалтерського обліку необхідно 

виділяти самостійні напрями: облікові процеси; обліково-аналітичну 

інформацію, як продукт інформаційної системи бухгалтерського обліку [3]. 

Оскільки бухгалтерський облік як інформаційний постачальник звітності 

формується практиками різних країн, відповідно, має свою теоретичну і 

законодавчу основу в кожній країні. Однак виникнення і формування 

міжнародного ринку капіталу зумовили єдині вимоги до побудови систем 

бухгалтерського обліку, а отже, і створення в їх рамках інформаційного потоку. 
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Збільшення обсягів звітної інформації, отриманої за міжнародними 

стандартами, викликано, наступними причинами: 

- розробкою нових МСФЗ, застосування яких створює додаткову 

інформаційну сукупність; 

- поширенням груп господарських операцій, раніше специфічних лише для 

невеликої кількості компаній, але стають більш типовими в результаті 

зростання мобільності капіталу, збільшення кількості транснаціональних 

корпорацій та пошуку нових можливостей для бізнесу; 

- використанням стандартів US GAAP, UK GAAP при формуванні окремих 

інформаційних фрагментів фінансової звітності по МСФЗ через недосконалість 

існуючих стандартів або їх відсутності. 

Таким чином, підхід до формування єдиного вітчизняного та міжнародного 

інформаційного потоку системи бухгалтерського обліку став очевидним для 

зацікавлених в ній користувачів. Важливим моментом при організації як 

вітчизняного, так і міжнародного бухгалтерського інформаційного потоку є 

єдність інформації, яка надходить з різних джерел. Звідси випливає 

необхідність усунення і дублювання різних джерел інформації. Для здійснення 

цих процесів в першу чергу набуває свою значимість формування достовірної 

та зрозумілої інформації і, відповідно, отримання її користувачами. У зв'язку з 

цим необхідна гармонізація та міжнародна стандартизація бухгалтерського 

обліку, що дає основну частину фінансової інформації про господарюючого 

суб'єкта. Облікова інформація в умовах змін до міжнародних стандартів, 

розвитку концепції стратегічного управління і трансформації вимог до його 

обліково-аналітичного забезпечення повинна стати необхідною основою для 

здійснення процесів довгострокового прогнозування, стратегічного планування, 

аналізу стратегічних показників та стратегічного контролю, тобто повинна 

виступати важливим засобом прийняття стратегічних управлінських рішень[4]. 

Таким чином, сучасні тенденції глобалізації інформації здійснюють прямий 

вплив на національні облікові системи, стають причиною їх змін. Під впливом 

інформаційного фактора в системі облікової стандартизації виникають 

проблеми, які вимагають адекватних рішень. 
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